



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19519 号 今日 4 版

石榴花开别样红

——乌尔旗汉森工公司党委绘就民族团结进步新画卷

■程光复

“同学们，你们知道‘三个离不开’是什么吗？”

“志愿者姐姐，我知道，是‘汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，各少数民族之间也相互离不开’。”

兴安六月，石榴花开。在乌尔旗汉森工公司，一次次有深度的理论学习、一场场深入人心的宣讲、一个个奔忙的志愿者让民族团结“石榴花”绚丽绽放。

该公司党委通过集中学习、专题研讨、领导干部讲党课等方式，将党的二十大精神、习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想等内容纳入干部、党员、统战成员理论学习中，不断提高干部职工特别是少数民族干部职工的思想认识。

该公司党委还依托微信公众平台，开设了“石榴籽微课堂”专栏，持续编发由基层宣讲员录制的理论微视频，转发分享理论政策解读、应知应会等内容；开展“线上”答题活动，激发党员干部职工进行民族政策学习的内生动力。

“今天我们只谈谈咱们身边的小事情……”

在森林病虫害防治站的防治现场，理论宣讲员

利用工间休息时间为职工们用小故事讲解“大道理”，这样的宣讲方式让民族理论政策更加通俗易懂，也让宣讲现场的氛围“活起来”。公司党委结合“感恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动，组织以领导干部、产业工人、劳动模范等为主体的宣讲队伍，深入生产现场为干部职工讲解民族团结的重要意义、民族政策、法律法规等知识。

该公司党委还依托“石榴籽”志愿服务队，组织志愿者在镇区人流密集区域发放宣传单、折页；利用LED电子屏幕、电子门楣播放民族团结进步标语、海报等；志愿者来到镇区清真寺，为回族同胞送去相关学习书籍，与他们共同劳动、共同庆祝节日，营造“各民族一家亲”的良好氛围。

该公司党委聚焦地区学

生群体开展系列进校园、研学行等活动，组织志愿者在校内发放民族团结知识宣传页，在课堂上用通俗易懂的语言讲解民族理论政策、民族团结小故事；组织学生们参观自然博物馆、中心苗圃，从点滴小事向学生展现各民族共有的美好家园是紧密相连、休戚与共的，让共同保护美好家园的共同体理念深植学生心中。

百里林海涌苍翠，石榴花开别样红。在乌尔旗汉森工公司党委的带领下，各族职工群众守望相助、砥砺奋进，形成人人自觉维护民族团结、人人争做民族团结模范的良好氛围，共同绘就一幅民族团结进步的新画卷。



库都尔森工公司党委

让“金点子”成为发展“助推器”

本报讯(通讯员 马莉)连日来，库都尔森工公司党委开展建言献策活动，引导党员干部听民意、访民情，立足岗位提建议、献实策，让“金点子”成为企业高质量发展的“助推器”。

该公司党委采用“线下访+线上联”模式征

集职工意见建议；党员干部走访退休党员，听取并征集他们的意见建议；通过微信工作群和电话问询等方式，广泛、便捷、高效地征集职工群众意见建议。该公司党委按照“谁都可以谈、什么时间、不定内容、邀请职工对推进产业发展、资源保护、队伍建设等方面提出建议。同时，对各单位、部门征集到的意见和建议进行研究，采纳合理化意见建议，确保建言献策活动取得实效。

绰源森工公司纪委

遏制违规操办“升学宴”“谢师宴”

本报讯(通讯员 初尧)近日，绰源森工公司纪委遏制违规操办“升学宴”“谢师宴”，筑牢党员干部拒腐防变思想防线。

该公司纪委严格落实主体责任，对党员干部子女参加高考、中考情况进行摸底调查备案，及时开展提醒谈话，讲明政策规定，提出明

确要求，签订《不违规操办升学宴承诺书》，禁止违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”，做到早提醒、早告诫、早纠正、早制止，营造健康、文明新风尚；制定下发《关于严禁违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”纪律要求的通知》，要求党员干部充分发挥“头雁效应”，自觉维护党纪政

纪的严肃性，牢固树立党员干部底线思维；成立专项工作领导小组，在重点时段和重点区域对违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”开展明察暗访、专项治理工作，向社会公布举报方式，畅通举报渠道，充分发挥群众监督作用，营造风清气正的政治生态。

森工集团社会事务中心党委

推动党纪学习教育走深走实

本报讯(通讯员 苏洁)自党纪学习教育开展以来，森工集团社会事务中心党委从理论学习、警示教育、学用结合等方面持续发力，推进党纪学习教育走深走实。该中心党委明确党纪学习教育的目标要求、工作安排，组织党员干部原原本本、逐段逐句学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，做到学纪、知纪、明纪、守

纪，把遵规守纪刻印在心、内化为行；党员领导干部以身作则，抓好《中国共产党纪律处分条例》专题党课讲授及学习研讨，引导党员干部深刻认识党纪学习教育的重大意义，准确把握《条例》修订的内涵要义和实践要求。

该中心党委通过参观警示教育基地、观看警示

教育片、阅读违纪违法干部忏悔录、举办党纪学习教育知识竞赛，对党员干部进行廉洁文化宣传教育，深入剖析典型案例，警醒党员干部自重自省自律。同时，该中心党委将党纪学习教育与中心工作紧密结合，确保党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

剪纸倡清廉 巧手颂清风

■李志风 李清华

“剪纸的过程需要小心翼翼，稍不留神就会剪坏，就像做人做事一样，面对‘红线’不能有一丝一毫的偏差，否则就会前功尽弃。”大杨树林业有限公司财务科党支部书记王梦由剪纸艺术联想到人生底线。

巧手妙裁“廉”花开，清风一缕“剪”出来。为深入推进党纪学习教育，加强党风廉政建设，6月20日，该公司直属机关党委开展清廉剪纸主题党日活动，60余名党员、积极分子参加活动。

活动中，党员干部或剪或修，循着“莲”“蜻蜓”“蟹”“钟”等画剪裁和裁刻，不一会儿工夫，手中就跃然出现了小巧玲珑、惟妙惟肖的各式图样。一幅幅承载“廉”

字美好寓意的剪纸作品，让大家体会了“廉”的形与意，收获了“廉”文化带来的精神意趣，在参与中感受传统剪纸艺术的魅力，在潜移默化中接受廉洁教育。

“剪纸艺术讲究细致入微、精准无误，一剪一刀都需精心构思、耐心雕琢，这正如同党员干部在廉洁自律上的要求一样，每一件小事都要认真对待，不能有半点马虎，都应当秉持精细严谨的工作态度，坚守道德底线，不越雷池一步。”机关发展规划部党支部党员孟光福分享了他的心得体会。

此次沉浸式剪纸活动，以寓教于乐的方式让大家在感受剪纸艺术魅力的同时，也上了一堂意义深远的廉洁教育课，受到了廉洁文化的熏陶。

自党纪学习教育开展以来，该公司机关党委开展

以“党支部书记讲1次纪律党课、党支部每月组织全体党员至少学习1次、开展1次警示教育主题党日”为内容的“三个一”系列活动，不断丰富学习形式，提升党纪学习教育质效。机关各党支部开展“学条例 守党纪”等警示教育主题党日活动20余次，通过集中学习+交流研讨的形式，补足机关党员干部精神之钙，推动党纪学习教育走深更走心。

党纪学习教育



6月21日，毕拉河林业有限公司机关第五党支部组织党员干部在诺敏河边义务劳动，营造干净整洁的生活环境。

王丽丽 摄

森工集团召开住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动视频会议

本报讯(记者 赵兴祖)6月27日，森工集团召开住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动视频会议，安排部署林区住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动。

森工集团党委委员、副总经理谭民出席会议并讲话，副总经理王伟主持会议。

谭民强调，各相关部门、单位要正确理解开展集中整治专项行动的重要意义，增强政治自觉，把开展集中整治作为一项重要的政治任务，切实提高专项行动的执行力，强化调度督办，以

最坚决的态度、最有力的行动、最严格的要求，推进专项行动全面开展，取得实实在在的成效。

王伟要求，各单位、各部门要提高政治站位，确保认识到位；要明确责任，强化落实；要注重协调配合，形成工作合力，确保专项行动顺利推进。

会上，森林资源管理部、基本建设部相关负责人分别解读《内蒙古森工集团生态环境领域违法问题集中整治专项行动实施方案》《内蒙古森工集团住建领域违法问题集中整治专项行动实施方案》。



连日来，伊图里河林业有限公司通过在街道、商铺发放宣传单，讲解安全生产政策法规、避险逃生知识，增强职工群众安全意识，筑牢安全生产防线。

图为职工在“安全生产月”主题横幅上签名。

涂艳玲 摄



6月19日，得尔布森森工公司工会在物资供应处兴安石油加油站举办安全生产职业技能比赛。比赛分为实操与理论两部分。来自物资供应处的加油员、安全员共计20人参赛，提升了职工的安全技能，增强职工的安全意识。

图为理论知识比赛现场。

尹达 周志强 摄